

齐心战疫 他们用行动守护居民健康

近日,面对成都突发的新一轮新冠疫情,温江区柳城街道社区卫生服务中心迅速行动,上下齐心全面打响这场疫情防控阻击战,筑牢辖区防“疫”网底。

以“项目”为单元全面防控

疫情发生后,柳城街道社区卫生服务中心党支部书记、中心主任袁辉多次召开疫情防控专题会议,及时部署落实当前疫情防控工作。针对此次基层医疗机构的抗疫重点,中心制订了详细而周密的核酸采样工作方案。“我们将核酸采样的各个环节都作为‘项目’来抓,这就有了防护物资准备项目、院感防护项目、采样情况数据动态掌握项目、采样人员生活保障及其他物资准备项目、车辆保障项目、推送名单信息项目等,‘项目’确定后,我们落实到人,逐个突破,确保大面积核酸采样工作有条不紊的进行。”袁辉告诉记者。

以“阵地”为基石筑牢网底

本着“不漏一处、不漏一人”的原则,柳城街道社区卫生服务中心核酸采集工作采取了“大阵”+“小阵地”的模式同步推进。“大阵”是指集中核酸采集点,中心在柳城夜市核酸采集点的基础上,相继新增柳城光华云



中心医护人员参与大规模核酸采样。



中心医护人员为市民进行核酸检测。

医院核酸采集点和南熏大道地铁B人口两个核酸采集点。其中,柳城夜市核酸采集点位24小时开放,从而

保证社区居民随到随采。据核酸采集信息统计组负责人介绍,从2月20日到26日,3个点位共计采集核酸2.9万余人。此外,还临时搭建了3个采集点,对德坤新天地、西花汀、珠江御景湾、商会大厦等区域的居民进行了大规模核酸采集,累计采集1.8万余人。

除了布置集中采集点外,中心还采取上门服务的“小阵地”方式推进核酸采集工作。这种方式十分灵活,“一车一司机一医生”就能组成一个采集小分队,解决了需要居家进行核酸采集人群的燃眉之急。为了保障

上门采集队伍的正常运转,除了本院8组司机,中心还找来8组外援司机,并出动全院所有医务人员轮班倒,根据街道推送的上门采集名单做动态安排。截至2月26日,累计上门进行核酸采集9000余人。

以党员为先锋践行初心

柳城街道社区卫生服务中心有31名在岗党员,疫情来袭,他们冲锋在前,切实发挥了党员的先锋模范作用。

党支部委员吴悦坚主动作为,每天负责采样组的人员及车辆安排,在核酸采集现场消杀一袋又一袋医疗垃圾;党支部委员叶燕飞以院为家,紧密对接街道,实时掌握不断变化的核酸采集人员名单信息;党员王壤不仅是上门核酸采集工作的总调度人,同时还要兼顾医院基本医疗正常开展;党员张珂被抽调到温江区人民医院核酸检测实验室,夜以继日地工作……

“我们是医务工作者也是党员,疫情来临时正是广大居民最需要我们的时候,看到中心的同事们都如此尽职尽责,无私奉献,我内心既开心又骄傲。”柳城街道社区卫生服务中心党支部书记、中心主任袁辉自豪地说道。

华西社区传媒记者 刘俊 中心供图

感动! 同事在“疫”线给她庆生

2月25日,成都高新区石羊社区卫生服务中心儿童保健科主治医师林燕迎来48岁生日,在岗待命的她无法回家与家人欢聚,参与一线疫情防控工作的“战友”们悄悄订好蛋糕,趁着交接班间隙为她举办了一场简单而又温馨的庆生仪式。

素有“温柔阿姨”之称的林燕已在儿保科工作了十余年。在众多孩子父母的眼中,她细致又亲切,是呵护宝宝茁壮成长过程中不可或缺的“定心丸”;在同事眼中,她顾全大局,干劲十足,是永不言败的“女超人”。身处熙攘喧闹的儿保科,她凭借足够的温柔和细心,总能把繁忙琐碎的日常工作打理得井井有条。

成都本轮疫情暴发后,林燕再次请缨加入中心核酸应急采样队。为了保障辖区适龄儿童的健康保健需求,林燕向科室申请,白天照常开展门诊诊疗工作,下班后加入夜间应急采样队,参与核酸采样任务。同事们都知道,林燕的身体状况一直不是很好,即便如此,林燕也未曾有丝毫退缩,无论何时,只要任务一下达,她总是第一时间响应,第一时间抵达。自2月20日起,林燕已在疫情防控最前线连续坚守了8天。

由于工作出色,林燕多次被派往核酸采样点担任医疗点长。2月21日晚,她负责的小区开展区域核酸采样。临



林燕(左二)与防疫“战友”共庆自己的生日。

近午夜,天空飘起小雨,看到现场仍有源源不断的居民赶来检测核酸,林燕随即协调社区增设通道,增派采样人员,让冒雨排队的居民得以尽快完成采样。凌晨2点,热心居民为彻夜坚守在岗位上的医护人员送来热气腾腾的咖啡,穿着防护服的林燕虽然没能喝上一口,却打心底里感到温暖,她说:“得到居民们的认可和鼓励,再多辛劳都值得。”

林燕视守护儿童健康成长为己任,视群众生命安全大如天,视疫情

防控责任重如山,以忘我奉献的精神,为中心疫情防控工作贡献了力量。25日,林燕忙碌了一整天,根本就没想起当天是自己的生日。当同事们唱着生日歌、端着蛋糕走到她面前时,她才猛然想起。“既惊喜又感动,这个生日我会永生难忘,希望疫情早日结束,大家都能平安健康!”林燕洋溢着甜甜的笑容激动地说道。

韩潇 华西社区传媒记者 吴小红
高新区教文卫健局供图

资讯

卫生院家门口设医疗点 彭州白鹿居民有新“医靠”

华西社区报讯(记者 李玥林)2月26日,彭州市白鹿镇卫生院思文场社区医疗点正式开诊,附近居民在家门口看病又多了一个新“医靠”。

白鹿镇卫生院本部位于白鹿场社区。随着2019年底彭州市部分镇(街道)行政区划调增,思文场社区、官田村、姚家村、天生桥村、梓柏村等村(社区)亦加入白鹿镇“大家庭”。全镇居民大多沿着小夫路呈“一头(白鹿场)一尾(思文场)”空间分布。新的白鹿镇版图中,卫生院本部距思文场社区距离大约7公里,新“家庭成员”就医颇为不便。白鹿镇与彭州市卫健局等市级部门积极为群众办实事,规划建设白鹿镇卫生院在思文场社区医疗点,方便附近居民就近就医。

据悉,思文场社区医疗点地处白鹿镇思文街197号。是彭州市中医医院医联体合作医院,属于医保门诊医疗定点报销机构,系公益非盈利性质,主要为附近居民提供基本公共卫生和医疗服务。

2月26日上午10时,思文场社区医疗点门诊诊疗服务正式开诊,并特邀彭州市中医医院内分泌(糖尿病)、消化、针灸、推拿、心内、老年病科等6名专家医生开展义诊活动。居民群众纷纷点赞。